

**Szabó Vilmos úr**  
Országgyűlési képviselő  
Magyar Szocialista Párt Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlési Hivatala

Irományszám: K/4646/1

Országház  
Budapest

Érkezett: 2011 OKT 27.

Tisztelt Képviselő Úr!

A K/4646 számon benyújtott írásbeli kérdésével kapcsolatban az alábbiakról szeretném Önt tájékoztatni:

A Karib-tengeri államok iránti érdeklődésünk növekedése összhangban van a magyar diplomácia utóbbi időben felerősödött aktivitásával, amelynek célja a hazánktól távolabbi országokkal folytatható együttműködés lehetőségeinek kihasználása. E törekvéseinket egyúttal Magyarország ENSZ Biztonsági Tanácsa nem állandó tagságáért folytatott lobbija szolgálatába is állítottuk. Ez utóbbi kampányt a 2010-ben hivatalba lépett kormány az elődeitől vette át. Reméljük, hogy a korábbi cél most is politikai konszenzust élvez. A közelmúltban St. Kitts és Nevis szigetállammal a diplomácia kapcsolatokat a Kovács László külügyminiszter által 2004-ben kezdeményezett döntés (a diplomáciai kapcsolatok felvételéről szóló 137/2004. (X. 25.) KE határozat) alapján létesítettük, amely még hét másik Karib-tengeri állam esetében is hasonlóképpen rendelkezett.

Az Európai Unió „a két térség közötti szálak erősítése céljából” 2008-ban gazdasági társulási megállapodást kötött a Karib-tengeri országokkal. Magyarország közeledése a Karib-tengeri térséghez egyszerre illeszkedik globális kitekintésű külpolitikánkhoz és a hagyományos politikai egyetértésen alapuló EU-együttműködésünkhöz is.

Hazánk latin-amerikai és karibi jelenléte az elmúlt évtizedben sajnálatosan meggyengült, ezért most arra kell törekednünk, hogy megfelelő jelzéseket adjunk megváltozott szándékainkról mind a megcélzott országoknak, mind európai uniós partnereinknek.

A különböző alkalmakkor és szinteken lefolytatott két-és többoldalú tárgyalások, valamint írásbeli érintkezések (többek között Habsburg György köztársasági elnöki különmegbízott körútja, államtitkári és helyettes államtitkári konzultációk nemzetközi tanácskozások alkalmából, New York-i ENSZ-misszióvezetőnk és havannai nagykövetünk megbeszélései, több térségbeli ország ENSZ-nagykövetének magyarországi látogatása, köztársasági elnöki levelek) alapján egyértelműen visszaigazolást nyert, hogy a kétoldalú kapcsolatok élénkítése iránt több témában is kölcsönös érdeklődés mutatkozik.

Határozott igényt nyilvánítottak a partnerek, hogy megismerjék hazánk tapasztalatait, illetve együttműködés vegye kezdetét például az élelmiszerbiztonság erősítése, a vízgazdálkodás, a megújuló energiaforrások hasznosítása, a mezőgazdasági termelés hatékonyságának javítása és az egészségvédelem területén. Ez utóbbi kapcsán egészségügyért felelős államtitkárunk – a CARICOM-tagországok képviselőinek tartott előadásában – kiemelte a rák- és diabetes kontroll rendszerének kiépítéséhez rendelkezésünkre álló szaktudást, valamint a megfelelő szakemberállományt, továbbá az egészségügy területén kialakított jogszabályainkat. Ennek kapcsán a Nemzeti Erőforrás Minisztérium munkatársai előkészítenek egy szemináriumot, amelyre az érdeklődő országok egészségügyi miniszterei kapnak majd meghívást.

Az ENSZ BT-tagsági jelöltségünk támogatásához minden egyes ország megnyerését szükségesnek tartottuk. A CARICOM tagállamai esetében is, amelyek a közgyűlési szavazatok mintegy 7 %-át képviselik, célzott kampányt folytattunk és erőfeszítéseinknek köszönhetően többen írásban is elkötelezték magukat arra, hogy hazánkra szavazzanak majd. Okkal remélhettük, hogy a titkos szavazás eredménye vissza fogja igazolni ígéreteiket, azonban – ahogyan ez már más alkalmakkor is megtörtént hasonló esetekben – ez sajnos nem teljes mértékben várakozásaink szerint valósult meg.

Budapest, 2011. október „26 „

Üdvözlettel:



Martonyi János